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ВСТУП 

 

Стрімкі темпи модернізації сучасного суспільства зумовлюють нові все 

зростаючі вимоги до виховання підростаючого покоління. На цьому етапі 

суспільного розвитку особливо актуальним для педагогічної науки і практики 

стає пошук ефективних шляхів формування творчо активної особистості, для 

якої характерними є відповідальність, цілеспрямованість, наполегливість, 

самостійність, критичність, здатність діяти по-новому, пропонувати цікаві, 

нестандартні підходи, постійне прагнення удосконалювати світ і себе. 

Винятково важливу роль у вирішенні цих виховних завдань відіграє початкова 

школа. Серед багатьох засобів розвитку творчої активності молодших 

школярів найбільш ефективними є інформаційні технології навчання. 

Першочерговим принципом освіти, визначеним законом України «Про 

освіту», є рівність умов кожної людини для повної реалізації її здібностей, 

таланту, всебічного розвитку. Одним із завдань загальної середньої освіти, 

визначеним законом України «Про загальну середню освіту», є формування 

особистості учнів, розвитку їх здібностей і обдарувань, наукового світогляду, 

а також, забезпечення умов для найповнішого розкриття її здібностей, 

задоволення освітніх потреб. 

Аналіз нормативних документів дає можливість констатувати, що 

сучасне суспільство потребує особистостей, не шаблонних, звичних дій, а 

рухливості, гнучкості мислення, швидкої орієнтації і адаптації до нових умов 

яка не тільки має знання, але і вміє творчо використовувати їх у житті. Тому 

актуальною постає проблема пошуку нових, нестандартних форм, способів і 

прийомів навчання, спрямованих на розвиток творчих здібностей учнів. 

Проблема творчої активності завжди була у полі зору вчених. Різні 

аспекти творчості розглядали В. Дружинін, Я. Пономарьов, І. Семенов; 

психологічні основи творчої активності вивчали Д. Богоявленська, 

Л. Виготський, П. Гальперін, Д. Ельконін, В. Крутецький, Г. Костюк, 

В. Мерлін, Н. Тализіна та ін.; педагогічний аспект зазначеної проблеми 



5 

досліджували Л. Аристова, В. Андрєєв, Ю. Бабанський, М. Данилов, 

Б. Коротяєв, І. Лернер, Л. Мамот, В. Паламарчук, О. Савченко, М. Скаткин, 

Т. Шамова, Г. Щукіна та ін. Дослідниками сформульовано основні умови 

формування творчої активності (Н. Вишнякова, Л. Івахненко, В. Лозова 

Ю. Нєженцев, І.І. Осадченко, С. Сисоєва); виявлено специфіку впливу різних 

засобів естетичного виховання на розвиток творчої активності молодших 

школярів (Л. Гуляєва, В. Кузін, А. Щербо); визначено особливості прояву 

творчої активності старших дошкільнят та молодших школярів у різних видах 

діяльності: ігровій – Ю. Косенко; трудовій – В. Сьомін, В. Тименко; 

образотворчій – С. Діденко, В. Кардашов. 

Однак, у педагогічній теорії та практиці ще недостатньо досліджені 

питання, пов’язані з використанням для розвитку творчої активності 

молодших школярів комп’ютерних засобів. Досі не визначені і теоретично не 

обґрунтовані педагогічні умови, що сприяють найбільш ефективному 

розвитку творчої активності молодших школярів, а початкова школа не 

забезпечена інформаційними технологіями навчання, спрямованими на 

застосування засобів культури і мистецтва у вихованні творчо активної 

особистості учня. 

Соціальна та педагогічна значущість проблеми розвитку творчої 

активності молодших школярів, її недостатня теоретична та методична 

розробленість зумовили вибір теми дипломного дослідження: «Розвиток 

творчої активності молодших школярів засобами інформаційних 

технологій навчання». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці технології розвитку творчої активності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій навчання. 

Для досягнення мети дослідження було поставлено такі завдання: 

1. Вивчити теоретичний аспект розвитку творчої активності молодших 

школярів. 
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2. Розкрити педагогічні можливості інформаційних технологій 

навчання як засобу, що сприяє ефективному розвитку творчої активності 

молодших школярів. 

3. Розробити технологію розвитку творчої активності молодших 

школярів засобами інформаційних технологій навчання. 

4. Експериментально перевірити ефективність технології розвитку 

творчої активності молодших школярів засобами інформаційних технологій 

навчання. 

Об’єкт дослідження – процес творчого розвитку молодших школярів. 

Предмет дослідження – зміст, форми та методи розвитку творчої 

активності молодших школярів засобами інформаційних технологій навчання. 

В основі дослідження лежить гіпотеза про те, що творча активність 

молодших школярів у освітньому процесі значно зросте за умови дидактично 

обґрунтованого використання інформаційних технологій навчання як засобу її 

стимулювання. 

Методи дослідження. Для досягнення визначеної у дослідженні мети та 

вирішення поставлених завдань були використані наступні методи 

дослідження: 

– теоретичні – порівняння, систематизація, класифікація та 

узагальнення для обґрунтування сутності творчої активності молодших 

школярів та виявлення дидактичних умов, які сприяють стимулюванню цієї 

риси засобами інформаційних технологій навчання; педагогічного 

прогнозування для побудови ефективної запропонованої технології згідно 

предмета дослідження; 

– емпіричні (пряме та непряме спостереження на уроках за учнями у 

процесі виконання експериментальних творчих завдань, самоспостереження; 

анкетування, зокрема – з елементами експертної оцінки; опитування, бесіди, 

інтерв’ю; метод діагностичних контрольних робіт, метод вивчення шкільної 

документації), які допомогли об’єктивно діагностувати рівень творчої 
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активності молодших школярів, обґрунтувати та впровадити у шкільну 

практику розроблену експериментальну технологію; 

– математичної статистики для обробки експериментальних даних за 

допомогою комп’ютера з метою визначення ефективності запропонованої 

дидактичної системи. 

Експериментальна база. Дослідно-експериментальна робота 

проводилася нами на базі Кам’янець-Подільського ліцею І-ІІІ ступенів 

«Славутинка» Хмельницької обласної ради впродовж 2018-2019 навчального 

року. Дослідно-експериментальною роботою було охоплено 60 учнів 

початкової школи. 

Теоретичне та практичне значення одержаних результатів полягає 

в тому, що розроблено технологію розвитку творчої активності молодших 

школярів засобами інформаційних технологій навчання. 

Результати проведеного педагогічного експерименту та запропонована 

технологія розвитку творчої активності молодших школярів засобами 

інформаційних технологій навчання можуть бути використані в підготовці 

науково-методичних рекомендацій щодо використання ІТ у навчанні учнів 

початкової школи, для підготовки та написання спеціальних методичних 

посібників з вивчення елементів комп’ютерних технологій, а також 

учителями у практиці роботи сучасної школи (на уроках та факультативах) 

у молодших класах. 

Розроблені дидактичні матеріали можуть бути використані 

викладачами і студентами педагогічних закладів вищої освіти України та у 

системі перепідготовки та підвищення кваліфікації вчителів початкової 

школи. 

Апробація результатів дослідження здійснювалася на наукових і 

науково-практичних конференціях, семінарах – науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2018-2019 навчальному році (24-25 квітня 

2019 р., м. Кам՚ янець-Подільський) «Особливості розвитку творчої активності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій навчання»; 
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ІІІ Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Актуальні проблеми 

формування творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної та 

початкової освіти») (17-18 квітня 2019 р., м. Вінниця) «Психолого-педагогічні 

особливості розвитку творчих здібностей учнів початкової школи в умовах 

реформування освіти»; V Міжнародна науково-практична конференція 

«Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти» (17-18 квітня 

2019 р., м. Кам’янець-Подільський) «Забезпечення наступності між початковою 

та основною школою: здоров’язбережувальний чинник»; Всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Технології виховання і розвитку дітей в 

умовах сучасного закладу дошкільної освіти» (26 вересня 2019 р., Кам’янець-

Подільський) «Місце і роль проектувальної діяльності в інформатизації Нової 

української школи освіти»; ІІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції 

«Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії» (23-

24 жовтня 2019 р., Кам’янець-Подільський) «Розвиток творчої активності 

здобувачів освіти в умовах реалізації концепції «Нова українська школа»»; 

Всеукраїнській інтернет-конференції «Актуальні питання початкової освіти: 

досвід, реалії, перспективи» (24-25 жовтня 2019 р., м. Кам’янець-Подільський) 

«Роль проектувальної діяльності молодших школярів в умовах інформатизації 

нової української школи»; Всеукраїнській студентській науково-практичній 

інтернет-конференції «Розвиток особистості молодшого школяра: сучасні реалії 

та перспективи» (24-25 жовтня 2019 р., Івано-Франківськ) «Технології розвитку 

творчої активності здобувачів початкової освіти в умовах НУШ». 

Результати дослідження обговорювались на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету 

імен Івана Огієнка (2018–2019, 2019-2020 н.рр.). 

Публікації. Основні результати дослідження відображено в статті: 

«Використання інформаційних технологій у початковій школі» у збірнику 

наукових праць студентів і магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2019). 
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Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків..  
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ВИСНОВКИ 

 

У рамках дослідження було вивчено психолого-педагогічну літературу 

із зазначеної проблеми, розглянуто сутність, зміст та основні компоненти 

розвитку творчої активності молодших школярів, а також конкретизовано 

особливості розвитку творчої активності молодших школярів засобами 

інформаційних технологій навчання; визначені критерії, показники та подано 

якісну характеристику рівнів вираженості творчої активності молодших 

школярів. Ми прийшли до таких висновків: 

1. У процесі системного аналізу науково-педагогічних джерел та 

літератури з проблем навчання молодших школярів виявили, що питання 

стимулювання творчої активності учнів засобами інформаційних технологій у 

дидактичному процесі сучасної загальноосвітньої школи недостатньо 

обґрунтовано, що не сприяє його повному розв’язанню, як у педагогічній 

теорії, так і у шкільній практиці. Творчу активність молодших школярів 

розглядаємо як найвищий рівень активності, який виражається у здатності 

учня активізувати свої сили з їх ініціаторським застосуванням за умови 

стимулювання пізнавального інтересу, успіху розвитку творчих здібностей на 

основі високого рівня розвитку відповідних психічних процесів. 

2. Розкрито педагогічні можливості застосування інформаційних 

технологій навчання: ураховано тенденцій інформатизації освіти, зокрема 

розвитку інформаційно-комунікаційних технологій навчання; відображено 

типи комп’ютерних програм для початкової школи, які є засобами навчання та 

ефективно розвивають творчу активність молодших школярів. 

3. Розроблено технологію та критерії розвитку творчої активності 

молодших школярів засобами інформаційних технологій навчання. В її основу 

покладено залучення учнів початкової школи до комп’ютерної техніки через 

систему різних типів уроків. Методи і прийоми роботи, які було застосовано у 

процесі розвитку творчої активності молодших школярів, узгоджуються з 

емоційним характером дитячої творчості. 
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4. Експериментальна перевірка ефективності тенхнології розвитку 

творчої активності молодших школярів засобами інформаційних технологій 

навчання показала, що її впровадження в освітній процес початкової школи 

сприяє розвитку в учнів умінь та навичок до творчої діяльності. 

Слід зазначити, що в дослідженні розкрито лише деякі аспекти проблеми 

розвитку творчої активності молодших школярів засобами інформаційних 

технологій навчання. Розгляд представлених концепцій, технологій 

креативної освіти не вичерпує всього арсеналу ідей, підходів, теорій творчого 

навчання та розвитку молодших школярів. Доцільним є поглиблення та 

подальша розробка питань діагностики та формування творчих здібностей і 

мотивації, оскільки сучасна школа має нагальну потребу в нових технологіях, 

що спроможні не лише навчити дитину, але й подбати про її творчий розвиток. 
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